

中西部22个省份启动高校家庭经济困难新生入学资助项目

# 22万大一新生将获1.4亿补贴

新京报讯 (记者郭少峰) 中国教育发展基金会今年起在中西部地区的22个省份启动高校家庭经济困难新生入学资助项目,为家庭经济特别困难的新生提供一次性从家庭所在地到被录取院校之间的交通费以及入学后的短期生活费用。

## 省外录取每人资助1000元

在昨天教育部举行的新闻通气会上,中国教育发展基金会秘书长张中原介绍,入学路费资助标准为:省、自治区、直辖市内院校录取新生每人资助500元,省外录取每人资助1000元。今年共计划安排1.4亿专项资助

资金,将资助22.4万名贫困生,占中西部学生总数的4.18%。目前,项目资金已经拨付县级财政单位,学生入学前即可以拿到资助款。

## “绿色通道”热线15日开通

全国学生资助管理中心主任张光明介绍说,在新学年开学前,各高校在新生报到现场一律设立“绿色通道”,教育部今年继续开通24小时专人值班的高校学生资助工作热线,直接受理广大学生和家长的政策咨询和问题投诉。教育部热线电话将在8月15日8时至9月15日17时开通,号码为(010)66097980,(010)66096590。

## 励志奖学金禁“轮流坐庄”

教育部称,国家励志奖学金用于奖励品学兼优的家庭经济困难学生,国家助学金用于资助家庭经济困难学生,坚决杜绝平均分配、“轮流坐庄”等现象的发生。教育部要求各地各校要确保国家奖学金用于奖励成绩和社会实践等综合能力最为突出的优秀学生。

教育部提出,各地安排和分配各项资助经费时,要向家庭经济困难学生比例较高的高校适当倾斜;在分配奖励性经费时,要向办学水平较高的高校适当倾斜。各校不得以任何形式、任何理由截留、挤占、挪用资助资金。

■ 数说

## 预计今年助学放贷120亿

国家开发银行评审三局副局长晁兵介绍说,对于辽宁等部分遭受水灾地区,生源地贷款业务承办银行——国家开发银行将开通绿色通道,学生可先办理贷款再补齐贷款证明。今年的国家开发银行助学贷款覆盖区县增加66个,全国达到1761个,预计今年发放贷款120亿,资助220万人次。截至8月5日,已有41.7万学生申请了贷款,贷款总额为

23.5亿。晁兵介绍说,目前高校助学贷款的还款率在97%以上,不存在大面积不还款情况。

来自教育部的数据显示,去年中国各类学生资助资金达到986.19亿元人民币,受益学生达7873.92万人次。其中,普通高校学生资助金额突破500亿元,占总投入约一半。这一数字比上年增长92.74亿元,增长22.74%,共资助大学生4170.14万人次。

国务院督察组前往16省市专项督察房产调控

# 半数省市楼市调控获得肯定

本报综合报道 国务院督察组前往16省市进行房地产调控专项督察至今,从各地媒体报道来看,已有超过半数的省市相继表示获得了肯定。据了解,在此次督察全部结束后,各督察组将根据各组督察情况分别作出报告上报。另外,住建部还会将各个分报告进行汇总,最终形成督察情况总报告上交国务院。

## 8个督察组分赴16省市

7月下旬开始,国务院派出的8个督察组分赴全国16个省(市)就贯彻落实国务院房地产市场调控政策措施情况开展专项督察。此次国务院督察组走访的16个省市包括北京、辽宁省、上海市、江苏省、浙江省、广东省、福建省、山东省等沿海及发达省市。此外,房价上涨较快的二线城市天津市、河北省、吉林省、河南省、湖北省、湖南省、四川省、重庆市也被列入重点督察地区。

据了解,各个督察组每到一地,均采取与当地开发商、中介机构、市民代表座谈;听取当地房管、国土等部门对房地产开发情况的报告;实地考察几个具有典型性的房地产项目;内容涉及房价走势、土地闲置、调控政策落实等。

## 肯定北京楼市调控成绩

今年以来,楼市调控政策频频遭遇“地方微调”,这也被许多业内人士视作地方与中央的博弈。有意思的是,7月底,当兵分8路的督察组刚一出发,各地当即纷纷表态坚定楼市调控不放松。

综合各地权威媒体报道,8个督察组已经先后在北京、上海、辽宁、浙江等省市实地调研。国土资源部副部长胡存智率领的督察组在对北京摸底后,8月1日对北京楼市的调控成绩给予了肯定。胡存智表示,北京市落实房地产市场调控政策目标明确、组织严密、监管到位,尤其是中介机构能够严格落实限购等相关调控政策,规范经营,很不容易。总的来看,北京市落实调控政策效果明显,房地产市场形势稳定。

目前,督察组仍在广东、浙江、福建等省市展开督察工作。此外,部分二三线城市在督察工作中也获得了肯定。



## 150万元造“诺亚方舟”

6日,浙江义乌,商人杨宗福花费150万制作的“诺亚方舟”进行首次试验,这个直径4米,自重6吨的不锈钢大圆球从50米高处山坡滚下落入池塘。亲身参与试验的杨宗福爬出舱门后,称“里面很平稳,试验相当成功。”它可以耐1700℃高温、承受350吨撞击力、可放下一家三口在里面安全生存10个月的供给储备,可在水面上航行,甚至隔离核辐射和宇宙射线。它舱内设有安全座椅、瞭望系统、通风系统和卫生间等生活设施。

图/CFP

7月以来出现强降雨过程,使部分文物、博物馆单位遭受不同程度损害

# 文博单位将排查整治防洪隐患

新京报讯 (记者王佳琳) 国家文物局日前发出《关于加强文物、博物馆单位防洪涝灾害和博物馆文物展览与保管设施设备安全隐患排查整治工作的通知》,决定把文物、博物馆单位防洪涝灾害和博物馆文物展览与保管设施设备安全情况,补

充到“2012文物安全隐患排查整治专项行动”的重点内容中,实施重点排查整治。

国家文物局在通知中称,7月以来出现的强降雨过程,使部分地区发生较为严重的洪涝或滑坡、泥石流等地质灾害,对文物安全造成极大威胁,部分文物、博物

馆单位遭受不同程度的损害。同时,6月25日,国家博物馆石刻文物库房内一文物柜架发生脱落,2件一般石刻文物受损。7月11日,甘肃省博物馆展厅内一展柜玻璃发生破碎,4件一级文物和2件三级文物受损。

国家文物局要求,各地

文物行政部门要组织开展拉网式排查,全面排查洪涝灾害险情。文物、博物馆单位要制定应对重大洪涝灾害预案并组织演练,对存在险情的,要采取有效的遮盖、加固、支顶、围挡、排水、防渗等排险措施,确保人员和文物安全。

各地要组织对本行政区内博物馆展厅的展柜展具等展览设施设备和文物库房的柜、箱、架、台等保管设施设备,进行全面检查。凡不符合文物展览、保管安全要求的,要立即按有关规范和要求进行更换或者维修。